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Algébre linéaire Il (Espace vectoriel) — TE n° 753

Probléme 1 (8 points)
On munit E = R? des deux opérations suivantes :
o (z,y)+(z,y)=(z+2+1Ly+y +1)
o k-(z,y) = (kz,ky)
1) Quel est I'élément neutre de 'addition ?
2) Quel est 'opposé de (z,y) € E?

3) E munit de ces deux opérations est-il un espace vectoriel ? Justifier la réponse.
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- Probléme 2 (12 points)
On définit sur H = R?
— laddition & par
‘ (m,z)@(x},z’)=(m+m',z+z')

— la multiplication externe © par
AO(z,2) =(4z,A2)

1) Calculer A ® (1 ©® (z, 2)).

2) Calculer (A - p) © (z, 2).

3) Calculer A o ((z,2) @ (&', 7))

4) Calculer (A ® (z,2)) ® (A @ (¢, 2)).
5) Calculer 10 (z, 2).

6) H muni de ces deux lois est-il un espace vectoriel 7 Justifier.
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Probléme 3 (3 points) .

Soit F I'espace vectoriel des fonctions réelles définies dans I'intervalle [0 1].

On rappelle que (f + g)(z) = f(z) + g(z) et (\- f)(z) = ) f(2),Vf,g € Fet A€ R.
L’ensemble G = {f € F|f(z) # 0,Vz € [0;1]} est-il un sous-espace vectoriel de F ?
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Probléme 4 (4 points) _
On considére le sous-ensemble E des matrices carrées d’ordre 2 défini par

E={(Z Z)Ia,beR}

Montrer que F est un sous-espace vectoriel de ’espace vectoriel des matrices carrées
d’ordre 2.
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Probléme 5 (6 points)
~ Les familles F et G suivantes sont-elles libres ou liées ?
1) Dans R, F = ((1,1,0,1), (1,~1,1,0),(2,0,1,1), (0, =2, 1, —1))
2) Dans Rg[z], I'ensemble des polynomes en z de degré inférieur ou égal a 3,
G=(z—-1,2z,2>- 32,323 +2%-2)
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